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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 9ης/15-05-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

    Αριθμ. Απoφ. 150/2017                            Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για έγκριση 

διαμόρφωσης διάβασης πεζών επί 
της παραλιακής οδού στον οικισμό 
Πολυτεχνείου. 

 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 15η του 

μηνός Μαΐου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7.00 μ.μ., 

συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 6526/11.05.2017 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. 

Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Λόγω απουσίας της Γραμματέως του Δημοτικού Συμβουλίου κας 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένης, τον κατάλογο των παρόντων μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 

Δρίτσας Χρήστος. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (14). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,    

4) Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Σταμπέλος Θεοφάνης, 6) Μεθενίτης Βασίλειος,          

7) Δρίτσα Μπίλιω, 8) Ορφανός Νικόλαος, 9) Ορφανός Γεώργιος,                           

10) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 11) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 12) Αδάμος 

Γεώργιος, 13) Ευαγγελίου Ιωάννης, 14) Δράκου Δήμητρα.       

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Ρούσης Άγγελος, 2) Γιαννάκη Ζωή, 3) Μαντάλας Χρήστος,      

4) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 5) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 6) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 7) Γιαννάκης Γεώργιος, 8) Φράγκος Σπυρίδων, 9) Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη, 10) Τεμπονέρα – Φουράκη Αγγελική, 11) Μπέης Λεωνίδας,            

12) Γκλιάτης Δημήτριος, 13) Μπέη Θάλεια. 

Προ της συζητήσεως του 1ου κατεπείγοντος θέματος και κατά τη διάρκεια 

των ανακοινώσεων προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γιαννάκη Ζωή, 

Κολιαβασίλης Δημήτριος, Γκλιάτης Δημήτριος, Ρούσης Άγγελος και Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη. 

Προ της εκφωνήσεως του 23ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Αδάμος Γεώργιος. 

Προ της συζητήσεως του 32ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος 

κ. Γκλιάτης Δημήτριος λόγω του ότι έχει έννομο συμφέρον και δεν έλαβε μέρος 

στην ψηφοφορία.  

Προ της συζητήσεως του 33ου θέματος επανήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.    

Και εισηγούμενος το 33ο θέμα, έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου τα 

εξής: 

  Η ΚΟΥΝΑΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ με την υπ’ αριθμόν 

πρωτοκόλλου 18088/2-12-2016 αίτησή της, ζητά όπως τοποθετηθεί ειδική 

σήμανση επί της παραλιακής Λεωφόρου του οικισμού Πολυτεχνείου (Βραυρώνα- 

Χαμολιά), η οποία είναι κάθετη στη Λεωφ. Πολυτεχνείου για περιορισμό ταχύτητας 

των διερχομένων Ι.Χ που τρέχουν ιλιγγιωδώς, διότι υπάρχει σοβαρός κίνδυνος 

τροχαίου ατυχήματος. Ειδικότερα, υπάρχει και στάση λεωφορείου (πριν την υπόγεια 
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διάβαση) που σταματούν τα σχολικά του Δήμου και το ΚΤΕΛ και διέρχονται μαθητές, 

ενώ δεν υπάρχει ούτε πεζοδρόμιο δεξιά αριστερά της λεωφόρου. 

Ως κάτοικοι του οικισμού Πολυτεχνείου και η αιτούσα υπό την ιδιότητα του 

Αντιπροέδρου του συλλόγου οικισμού Πολυτεχνείου προτείνει τα έξης: 

 α)Πινακίδες με όριο ταχύτητας επί της παραλιακής (σε 3 σημεία 

τουλάχιστον). 

 β)Διάβαση πεζών (επίσης σε 3 σημεία), δηλαδή περίπου στο κάμπινγκ με τα 

τροχόσπιτα στη διασταύρωση με τη Λεωφ. Πολυτεχνείου και στην ταβέρνα Χαμολιά. 

γ) Οριοδείκτες 

δ) Πινακίδες κινδύνου για τη συχνή διέλευση παιδιών (Κ-16) και κινδύνου 

(Κ-25).  

    Η Τεχνική Υπηρεσία με το υπ’αριθμ. οικ.3613/13-3-2017 έγγραφό της μας 

γνωστοποιεί μέσω της Τεχνικής Έκθεσής της τα κάτωθι: 

Κατόπιν του σχετικού αιτήματος ζητούμενο είναι η αναβάθμιση του επιπέδου 

ασφαλείας των πεζών που κινούμενοι επί της οδού Πολυτεχνείου (οικισμός 

Πολυτεχνείου) διασχίζουν την παραλιακή οδό, λόγω της μετάβασης τους στην 

παραλία, στην υφιστάμενη στάση  λεωφορείων και λόγω της ύπαρξης τουριστικών 

δραστηριοτήτων στα στο ΒΔ και στο ΒΑ άκρο του οικισμού. 

     Η παραλιακή οδός, µε πλάτος οδοστρώματος 8-9 µ., κατά την θερινή 

περίοδο, χαρακτηρίζεται από υψηλούς φόρτους και σχετικά υψηλές ταχύτητες των 

οχημάτων και στις δύο κατευθύνσεις της οδού. 

     Προκειμένου λοιπόν να προειδοποιηθούν οι οδηγοί των τροχοφόρων 

οχημάτων αλλά και να μειώσουν ταχύτητα, προτείνεται  να  τοποθετηθούν πινακίδες 

του Κ.Ο.Κ.: 

1. (Ρ-32) “Η µέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 50χλµ/ώρα”  

2. (Ρ-32) “Η µέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 30χλµ/ώρα”  

3. (Κ-15) “Κίνδυνος λόγω συχνής διάβασης πεζών”,  

4. (Π-21) “∆ιάβαση πεζών” 

5. (Ρ-2)   "Υποχρεωτική διακοπή πορείας - STOP" 

6. (Ρ-1)   "Υποχρεωτική Παραχώρηση Προτεραιότητας" 

καθώς και κατασκευή δυο διαβάσεων πεζών . 

 

Ειδικότερα: 

 Στα σημεία 1 έως 6 και συγκεκριμένα από την διασταύρωση της οδού 

Βραυρώνος με την παραλιακή οδό (όπως υποδεικνύονται και στο συνημμένο 
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απόσπασμα χάρτη) θα τοποθετηθούν οι πινακίδες του Κ.Ο.Κ. (Ρ-32) “Η 

µέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 50χλµ/ώρα”. 

 Στα σημεία 7 έως 11 (όπως υποδεικνύονται και στο συνημμένο απόσπασμα 

χάρτη) θα τοποθετηθούν οι πινακίδες του Κ.Ο.Κ. (Κ-15) “Κίνδυνος λόγω 

συχνής διάβασης πεζών”  

 Στα ίδια σημεία 7,8,11 θα τοποθετηθούν οι πινακίδες του Κ.Ο.Κ. (Ρ-32) “Η 

μέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 30χλµ/ώρα”. 

 Στο σημείο 12 (4 θέσεις) στις διαβάσεις πεζών (όπως υποδεικνύονται και στο 

συνημμένο απόσπασμα χάρτη) θα τοποθετηθούν οι πινακίδες του Κ.Ο.Κ.          

(Π-21) “∆ιάβαση πεζών”  

 Στην ίδια θέση 12  θα κατασκευαστούν δυο  διαβάσεις πεζών πλάτους 4 μ, οι 

οποίες θα επισημανθούν επί του οδοστρώματος µε διαγράμμιση τύπου 

“ZEBRA”. 

 Στα σημεία 13, έως 18 θα τοποθετηθούν οι πινακίδες του Κ.Ο.Κ. (Ρ-2)  

"Υποχρεωτική διακοπή πορείας - STOP". 

 Στα σημεία 14, 17,18 θα τοποθετηθεί η πινακίδα του Κ.Ο.Κ. (Ρ-1) 

"Υποχρεωτική Παραχώρηση Προτεραιότητας" 

Για την ορθή αντιμετώπιση της διαμόρφωσης  των διαβάσεων προβλέπονται ακόμα: 

 πλήρης κατασκευή πεζοδρομίου, πλάτους 1.5 μ. και μήκους 35.47 μ.  από 

την υφιστάμενη στάση μέχρι την διάβαση πεζών, με ταυτόχρονη κατασκευή 

ράμπας ΑΜΕΑ στο σημείο σύνδεσης πεζοδρομίου και διάβασης πεζών. 

 πλήρης κατασκευή πεζοδρομίου, πλάτους 4.93 μ. και μήκους 15.66 μ. επί της 

νησίδας-παρτεριού που υφίσταται μεταξύ των δυο διαβάσεων πεζών, με 

ταυτόχρονη κατασκευή ράμπας ΑΜΕΑ στο σημείο σύνδεσης πεζοδρομίου και 

διάβασης_πεζών.                                                                                                                                                

Σημ. Στο νότιο άκρο της διάβασης (στον παράδρομο της παραλιακής οδού) 

υφίσταται πεζοδρόμιο πλάτους 0.70μ.  

 επίσης προτείνεται η κατασκευή διπλής διαγράμμισης καθ' όλο το μήκος της 

παραλιακής οδού 

 

Οι απαιτούμενες πινακίδες είναι : 

α) Πινακίδα ( Κ-15 ) :  Κίνδυνος λόγω διάβασης πεζών τεμ. 6  

β) Πινακίδα (Ρ – 32) : Μέγιστο όριο ταχύτητας 50 χιλ./ώρα τεμ 7 .  

γ) Πινακίδα (Ρ – 32) : Μέγιστο όριο ταχύτητας 30 χιλ./ώρα τεμ 4 . 

δ) Πινακίδα ( Π- 21) : Διάβαση πεζών τεμ 4 . 
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ε) Πινακίδα (Ρ-2) :  Υποχρεωτική διακοπή πορείας - STOP , τεμ. 6. 

στ) Πινακίδα (Ρ-1) :  Υποχρεωτική παραχώρηση προτεραιότητας , τεμ. 3. 

Το κόστος κατασκευής διαβάσεων , πεζοδρομίων και προμήθειας σημάτων και 

διαγράμμισης  φαίνεται στην συνημμένη προμέτρηση. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στη συνεδρίαση της 28-3-2017 με το 5ο 

Πρακτικό (Αρ. Αποφ. 16/2017) ενέκρινε τη διαμόρφωση διάβασης πεζών όπως 

προτείνεται στην εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου μας και γνωμοδότησε 

θετικά προς το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού  έλαβε   υπ’ όψιν 

και τις κείμενες διατάξεις του Ν.3463/06 και Ν.3852/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει τις ενέργειες αναβάθμισης του επιπέδου ασφαλείας των πεζών επί 

της οδού Πολυτεχνείου (οικισμός Πολυτεχνείου), ως αναφέρονται στην με αριθμ. 

πρωτ. 3613/2017 σχετική εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 150/2017. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως: 

           

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
            ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
  ΓΚΛΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

ΑΔΑ: ΩΥΙ5ΩΛΝ-ΑΞΣ


		2017-07-05T11:10:08+0300
	Athens




